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1. Lavori d’aula : 

 
 Giuramento del Presidente della Repubblica Sergio Mattarella; 

 

 Svolgimento di interrogazioni (Iniziative volte a garantire la prosecuzione del 

funzionamento del Sistema di controllo della tracciabilità dei rifiuti (Sistri); elementi 

ed iniziative in merito alla fuga di alcuni migranti durante il loro trasferimento dalla 

Sicilia alla questura di Mestre, anche al fine di un rafforzamento dei controlli; 

iniziative per fronteggiare l’emergenza sbarchi, con particolare riferimento alla 

funzione del porto di Taranto nell’ambito delle procedure relative all’accoglienza 

dei migranti). – Svolgimento di Interrogazioni a risposta immediata (Iniziative di 

competenza per la rapida approvazione da parte della Commissione europea del 

Programma di sviluppo rurale 2014/2020; iniziative a tutela dei produttori del 

settore lattiero-caseario; iniziative volte ad assicurare il pagamento dei servizi 

prestati dalle imprese di autotrasporto a favore dell’Ilva; iniziative in relazione alla 

situazione produttiva ed occupazionale del comparto aeroportuale italiano, con 

particolare riferimento alla tutela dei livelli occupazionali della società 

Groundcare;intendimenti in ordine al coinvolgimento delle province di Enna e 

Caltanissetta nell'ambito della realizzazione del collegamento ferroviario Palermo-

Catania; elementi in merito alla realizzazione dell'autostrada Roma-Latina prevista 

dal progetto del Corridoio tirrenico meridionale; intendimenti in ordine al possibile 

inserimento dell’aeroporto “Gino Lisa” di Foggia;  intendimenti circa le modalità 

di sviluppo delle annunciate procedure di riqualificazione del personale giudiziario; 

iniziative normative in materia di depenalizzazione dei reati relativi alle occupazioni 

abusive di beni altrui; iniziative normative volte a limitare l’utilizzo della 

dichiarazione sostitutiva antimafia)  

 

http://www.camera.it/leg17/207
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>> Maria Edera Spadoni: 

https://www.youtube.com/watch?v=VZr5aG2IC1c&feature=youtu.be 

 

2. Lavori della III Commissione Affari Esteri e Comunitari: 
Nessuna convocazione 

 

 

 

3. Comunicati stampa M5S ESTERI CAMERA 

 Mattarella cancelli il programma F35 

Sergio Mattarella ricorra ai poteri attribuitigli dalla Costituzione e provveda alla 

cancellazione del programma F35. È l'invito che i deputati M5S della Commissione Difesa 

rivolgono al nuovo capo dello Stato.  

Mattarella ha oggi un'occasione imperdibile per dimostrare il suo reale spessore istituzionale e la 

terzietà' della carica che riveste, terzietà che il suo predecessore, in passato, ha invece barattato 

in favore di sconsiderate decisioni assunte dal governo. 

Prima mettendo il timbro sul programma di acquisto dei cacciabombardieri americani ed 

esprimendo critiche alla legge 244 del 2012, secondo cui è il Parlamento a detenere il potere di 

controllo sulle spese della Difesa, poi rimandando ogni decisione a dopo l'elaborazione del 

"Libro Bianco", ancora non pervenuto.  

Ma, intanto, nonostante l'approvazione sul dimezzamento del budget, il programma prosegue 

senza sosta. Ci auguriamo dunque che il nuovo Presidente non segua le orme di Giorgio Napolitano 

e si adoperi quanto prima per una sospensione immediata di qualsiasi nuovo acquisto, aprendo 

un percorso politico e parlamentare per la cancellazione della partecipazione italiana al programma. 

 

Ucraina: M5S, sconcertante passivita' Gentiloni. Riferisca in Aula 

La passività' del ministro Gentiloni sugli ultimi sviluppi della crisi ucraina e' sconcertante. 

Venga a riferire in aula prima che gli Usa ci trascinino in una guerra contro Mosca.  

Lo dichiarano i deputati M5S della Commissione Esteri, commentando le notizie trapelate da 

alcuni organi di stampa, secondo cui Washington starebbe valutando l'ipotesi di inviare armi 

all'esercito di Kiev. 

Una mossa che, ove si concretizzasse rischierebbe di trascinare l'Europa, e dunque anche 

l'Italia, verso una guerra su larga scala contro la Russia. In queste ore anche la cancelliera tedesca 

Angela Merkel ha escluso l'ipotesi di una soluzione militare al conflitto.  

La base, secondo il MoVimento 5 Stelle, dovrebbe essere l'accordo di Minsk sul cessate il fuoco, 

ma il nostro governo persevera in un silenzio assai preoccupante sulla scia di un immobilismo gia' 

manifestato dall'ex ministro Mogherini.  

https://www.youtube.com/watch?v=VZr5aG2IC1c&feature=youtu.be
http://www.camera.it/leg17/210?commissione=03&annomese=&view=
http://www.beppegrillo.it/movimento/parlamento/esteri/
http://www.beppegrillo.it/movimento/parlamento/esteri/2015/02/mattarella-cancelli-il-programma-f35.html
http://www.beppegrillo.it/movimento/parlamento/esteri/2015/02/ucraina-m5s-sconcertante-passivita-gentiloni-riferisca-in-aula.html


Lavori della settimana 2-6 febbraio 2015 

Gentiloni si svegli dal letargo e chiarisca la posizione del governo su un conflitto che, ad oggi, ha 

gia' avuto pesanti ricadute sul tessuto della nostra economia. 

 

4. Comunicati stampa territorio  

SABATO 7 CONFERENZA STAMPA ALLE ORE 10 A REGGIO EMILIA: STOP MAFIE 

IN EMILIA ROMAGNA 

COME N’DRANGHETA, CAMORRA, COSA NOSTRA DEVASTANO ECONOMIA e 

AMBIENTE DI REGGIO EMILIA  

LE PROPOSTE DEL M5S PER SCONFIGGERE QUESTO CANCRO 

 

Domani  i parlamentari e consiglieri regionali M5S incontrano i cittadini alle 17.30 in piazza 

Del Monte a Reggio 

  

Sabato 7 febbraio alle ore 10 presso la sala commissioni del Comune di Reggio Emilia in piazza 

Prampolini si svolgerà la conferenza stampa organizzata dal gruppo consiliare del M5S dal titolo 

“Stop mafie in Emilia Romagna. Come ‘ndrangheta, camorra, cosa nostra devastano economia e 

ambiente di Reggio Emilia e tutta l’Emilia Romagna. Sei proposte fondamentali del Movimento 5 

Stelle”. Nel corso della conferenza stampa, oltre a fare il punto sulle indagini in corso si parlerà e 

verranno presentati dossier sui pericolosi intrecci tra le diverse mafie (‘ndrangheta, camorra, Cosa 

Nostra) ed il settore ambiente-cemento a Reggio Emilia e nella nostra regione. 

  

Nel corso della conferenza verranno presentate le proposte del Movimento 5 Stelle a livello 

regionale e nazionale per sconfiggere questo cancro. Si tratta di disegni di legge in discussione o 

già depositati sui quali il M5S è  pronto a dare il proprio contributo per l’approvazioni di leggi 

fondamentali riguardanti anti-corruzione e norme contro il riciclaggio, eco-reati, certificati 

antimafia, limitazione gioco d’azzardo, appalti, aiuto a forze dell’ordine e magistratura . 

Parteciperanno alla conferenza stampa: 

  

Alessandro Di Battista, M5S membro della Camera dei Deputati 

Maria Edera Spadoni, M5S  membro della Camera dei Deputati 

Giulia Sarti, membro della Camera dei Deputati – Commissione antimafia 

Giulia Gibertoni e Gianluca Sassi, consiglieri regionali Movimento 5 Stelle 

Ivan Cantamessi e tutto il gruppo consiliare M5S del Comune di Reggio Emilia. 

  

Analoga iniziativa si svolgerà alle 12 a Modena con dossier relativi al territorio di quella provincia. 

Nel pomeriggio Alessandro Di Battista e gli altri parlamentari e consiglieri regionali M5S dalle 

17.30 saranno  a Reggio Emilia al banchetto M5S #fuoridalleuro in piazza Del Monte per incontrare 

i cittadini. 

 

IL 16 FEBBRAIO ARRIVA LA COMMISSIONE ANTIMAFIA A REGGIO EMILIA 

 

Come proposto dal gennaio 2014 dalla deputata M5S Maria Edera Spadoni, il prossimo 16 

febbraio la Commissione parlamentare antimafia sarà in missione a Reggio Emilia. E’ stato 

deciso oggi nella riunione della Commissione antimafia che ha accettato la proposta avanzata dai 

parlamentari M5S membri della stessa, in primis il vice presidente Luigi Gaetti e le due 

rappresentanti emiliane Giulia Sarti ed Elisa Bulgarelli. La riunione della Commissione 

antimafia, che analizzerà anche le situazioni di altre città emiliano romagnole, si svolgerà in 



Lavori della settimana 2-6 febbraio 2015 

Prefettura a Reggio Emilia e vedrà la partecipazione della DDA di Bologna, della Procura di 

Brescia e dei prefetti di Reggio Emilia e Modena. 

 

Maria Edera Spadoni 

Citatdina alla Camera dei Deputati 

Movimento 5 stelle 

 

DELRIO, MARIA SERGIO, L’EX CONSIGLIERE OLIVO SPIEGHINO QUANTO 

DENUNCIATO DA TIZIAN SU L’ESPRESSO. IL SOTTOSEGRETARIO SI DIMETTA: 

INADEGUATO AL RUOLO” 

 

 

“Il sottosegretario Graziano Delrio e Maria Sergio, moglie del sindaco di Reggio Emilia Luca 

Vecchi e già dirigente dell’urbanistica di Reggio e oggi dirigente nel Comune di Modena 

spieghino pubblicamente su quanto denunciato in un dettagliato articolo dal giornalista 

d’inchiesta antimafia Giovanni Tizian oggi su L’Espresso”. 

Lo affermano le parlamentari del Movimento 5 Stelle Maria Edera Spadoni, Giulia Sarti e la 

senatrice Elisa Bulgarelli, quest’ultime due componenti della commissione antimafia . 

“L’articolo d’inchiesta ricostruisce anche gli incontri del sindaco leghista Flavio Tosi con Antonio 

Gualtieri, uno degli arrestati e mente imprenditoriale del clan Grande Aracri” proseguono le 

parlamentari 5 stelle. 

Le parlamentari del Movimento 5 stelle annunciano interrogazioni parlamentari ai ministri 

competenti sia alla Camera che al Senato e chiedono “che Delrio venga rimosso dal ruolo di 

sottosegretario alla presidenza del consiglio, in quanto inadeguato a ricoprire tale ruolo per la 

sottovalutazione dilettantesca del fenomeno delle infiltrazioni mafiose”. 
“L’articolo, citando atti processuali e fonti delle forze dell’ordine, denuncia situazioni molto 

delicate riguardanti sia Delrio che Maria Sergio che l’ex consigliere comunale Pd Antonio Olivo e 

le sue frequentazioni con uomini di Nicolino Grande Aracri. Olivo ricordiamo che tra l’altro 

condannato per abusi edilizi” spiegano le parlamentari. 

“Deve essere fatta luce su questi fatti gravissimi, anche per tutelare tutti quei cutresi onesti che da 

anni vivono e lavorano nel nostro territorio”, proseguono. 

Quanto riportato da Tizian è allarmante e sottolinea come minimo la gravissima sottovalutazione 

del sottosegretario del governo Renzi. “Giovanni Tizian basa i suoi articoli su fonti processuali che 

fanno emergere l’inadeguatezza di Delrio a ricoprire un ruolo così importante – denunciano 

Spadoni, Sarti e Bulgarelli – se quanto emerge sulla moglie del sindaco Vecchi è confermato la 

situazione è ancora più grave”. 

“Cosa denuncia nero su bianco Tizian? L’episodio incriminato è la processione a Cutro di Delrio 

(erano presenti anche Antonella Spaggiari e Fabio Filippi , mentre il candidato sindaco del M5S 

Matteo Olivieri non partecipò e rivendicò la sua non partecipazione) “accompagnato da Olivo, 

consigliere comunale Pd molto legato all’allora sindaco Delrio che secondo fonti de l’Espresso ha 

frequentato alcuni uomini di Nicolino Grande Aracri. – spiegano le parlamentari a 5 stelle – e si 

parla riferita a Maria Sergio ascoltata dal Pm perché ‘alcuni rapporti di polizia ipotizzano situazioni 

di favore verso imprenditori sospettati di vicinanza alla ‘ndrina emiliana’ “. 

“Nell’articolo Tizian sottolinea che: “E il pool di pm che hanno condotto l’indagine non ha 

lesinato critiche al comportamento di Graziano Delrio. Lui non è indagato, ma la Procura non 

gli perdona quell’ingenuità: poteva e doveva evitare la processione a Cutro durante la campagna 

elettorale per l’elezione di sindaco del 2009 “. E ancora “…. E lui (Delrio ndr) si è giustificato 

spiegando che ha dovuto farlo perché Cutro e Reggio sono gemellati. Quindi sostiene Delrio, che 

l’evento coincidesse con il voto è puramente un caso. L’atteggiamento però non è piaciuto ai 

magistrati: un amministratore pubblico, secondo gli inquirenti non può sottovalutare certe azioni dal 

forte valore simbolico per chi detiene il potere criminuale su un territorio..”. 
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“Le giustificazioni di Delrio non reggono e dimostrano la totale inadeguatezza al ruolo di governo 

ricoperto. Si dimetta– commentano Spadoni, Sarti e Bulgarelli- nel 2009 il nostro candidato Matteo 

Olivieri non andò in processione, tutti sapevano i rischi che si correvano ad andarein determinati 

territori ed il significato ben preciso quello di compiacere elettoralmente una parte dell’elettorato, il 

M5S denunciava tra l’altro collusioni da alcuni anni. Organizzammo in campagna elettorale una 

iniziativa con Sonia Alfano dove denunciammo pure questo comportamento di chi si recava a 

Cutro”. 

“Anche quanto riportato su l’ex consigliere Antonio Olivo e Maria Sergio e rapporti di polizia che 

la riguardano è di una gravità inaudita – attaccano le parlamentari M5S – Questo visto il ruolo che 

la moglie del sindaco di Reggio ha ricoperto per anni nel settore urbanistica e quello che ora ricopre 

nel Comune di Modena chiediamo sia fatta piena luce”. 

 “Già quanto anticipato da Giovanni Tizian in un suo precedente articolo del 2 dicembre 2014 

parlava degli interrogatori a Delrio e la Sergio e del ‘triangolo’ mediatico-politico-criminale tra 

Pagliani-Sarcone-Gibertini, tutti e tre arrestati. Tanto che in data 5 dicembre 2014 il Movimento 

5 Stelle con il suo gruppo consiliare aveva richiesto di ascoltare Tizian nella commissione 

legalità del Comune” spiegano Spadoni, Sarti e Bulgarelli. 

 

Maria Edera Spadoni, Giulia Sarti Cittadine alla Camera dei Deputati 

Elisa Bulgarelli, Cittadina portavoce al Senato 

 

5. Attività legislativa: 

 Presentazione interrogazione a risposta immediata in commissione sull’uccisione delle tre 

suore italiane in Burundi. Si chiede di sapere se e quali chiarimenti abbiano fornito le 

autorità del Burundi in ordine alle poco trasparenti indagini in corso sulla morte delle tre 

suore italiane e quali misure siano state intraprese finora dal nostro Governo. Quali 

iniziative diplomatiche intenda adottare nei confronti delle autorità del Burundi in ordine 

alla controversa situazione in cui si è venuto a trovare il direttore della Radio Publique 

Africaine (RPA), Bob Rugurika, affinché venga garantita innanzitutto la sua incolumità e 

rilasciato al più presto, e per sollecitare, inoltre,  il rispetto per la libertà di informazione. 

 

6. Appuntamenti: 

Sabato 7 conferenza stampa alle ore 10 a Reggio Emilia sul tema delle mafie in Emilia 

Romagna. Interverranno Alessandro Di Battista, Maria Edera Spadoni, Giulia Sarti, Giulia 

Gibertoni, Gianluca Sassi, Ivan Cantamessi e tutto il gruppo consiliare M5S del Comune di 

Reggio Emilia. 

  

Sabato 7 raccolta firme #fuoridall’euro alle ore 17.30 a Piazza del Monte Reggio Emilia con 

Alessandro Di Battista, Maria Edera Spadoni, Gianluca sassi, i Consiglieri Comunali M5S 

Reggio Emilia e gli attivisti. 

 

  

http://www.camera.it/leg17/29?tipoAttivita=attivita&tipoVisAtt=&tipoPersona=&shadow_deputato=305970&idLegislatura=17
http://www.mariaederaspadoni.it/

